
Impact of Anti-Trans Bias

Mental Health Outcomes

Mood Disorders

Anxiety Disorders

Suicide Contemplation

In the past year

In their lifetime

In the past 5 years...

Access to Health Care

?

25%
do not have a primary 
health care provider

19%
have been 

refused medical care 
due to their trans identity

50%
needed to 

teach their health 
care provider 
about transgender care

52%
had unmet health care needs 
in the past year

33%
reported their primary 
health care provider 
had no knowledge 
of trans-specific health care needs

53%
care providers 
did not use their 
correct pronouns

Harassment and Homelessness

3

1
1

1

1

4

4

among 

among 

cisgender people

40%

17%

vs.

vs.

amongamong

among 
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57%

13%

45%

31% of non-binary people

40% among non-binary youth

transgender Canadians 
have ever seriously contemplated it
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16%

of non-binary people experienced 

transphobic physical 
or sexual assault

80%

of non-binary people

avoid certain spaces 
for fear of harassment

20%

of trans and non-binary youth 

avoid going to school 
for fear of harassment1 1 1

2

29%

of homeless youth
identify as 2SLGBTQI
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